2.1. [bookmark: _GoBack]2.3. Деятельность МС направлена на выполнение следующих задач:
· создание сплочённого коллектива единомышленников, бережно сохраняющих традиции Школы, стремящихся к постоянному профессиональному совершенствованию образовательного процесса, повышению научно-методического уровня и развитию творческого потенциала педагогического коллектива;
· координация деятельности методических объединений, направленной на развитие методического обеспечения образовательного процесса;
· диагностика состояния методического обеспечения учебно-воспитательного процесса и методической работы в Школе;
· определение приоритетных направлений методической работы;
· содействие внедрению в учебно-образовательный процесс современных методик, форм, средств и методов преподавания, новых педагогических и образовательных технологий, обеспечивающих достижение уровня развития личности обучающихся для их творческой самореализации и самовыражения в сфере искусства;
· организация опытно-поисковой, инновационной и проектно-исследовательской деятельности, направленной на освоение новых педагогических и образовательных технологий, разработку авторских программ, апробацию учебно-методических комплексов и т.д.; 
· обеспечение методического сопровождения учебных программ, разработка учебных, научно-методических и дидактических материалов;
· проведение первичной экспертизы стратегических документов образовательного учреждения (программ развития, образовательных и учебных программ, учебных планов и др.);
· организация консультирования педагогических работников по проблемам совершенствования профессионального мастерства, методики проведения различных видов занятий, их учебно-методического и материально-технического обеспечения;
· изучение профессиональных достижений преподавателей и концертмейстеров, обобщение ценного опыта каждого и внедрение его в практику работы педагогического коллектива;
· создание условий для использования в работе педагогических работников диагностических методик и мониторинговых программ по прогнозированию, обобщению и оценке результатов педагогической деятельности;
· анализ результатов педагогической деятельности, выявление и предупреждение ошибок, затруднений, перегрузок учащихся и преподавателей;
· создание системы профессионального наставничества молодых (начинающих) преподавателей;
· создание благоприятных условий для проявления инициативы и активности педагогических работников в учебно-воспитательной, научно-исследовательской, опытно-экспериментальной и другой творческой деятельности, направленной на совершенствование, обновление и развитие учебно-воспитательного процесса;
·  выстраивание педагогического общения на гуманистических принципах сотрудничества;
·  содействие развитию личностно ориентированной педагогической деятельности, обеспечению  условий для самообразования, совершенствования и самореализации личности каждого педагогического работника;
· организация взаимодействия с научно-педагогическими учреждениями и другими учреждениями образования и культуры с целью обмена опытом и передовыми технологиями в области музыкального и эстетического образования;
·  широкое информирование об опыте образовательного учреждения в печати, средствах Интернет, теле- и радиовещания с целью использования имеющегося опыта в других образовательных учреждениях;
·  издание лучших методических работ педагогических работников.



III. Содержание деятельности.


3.1. Содержание  деятельности МС определяется целями и задачами работы Школы, особенностями развития Школы и образовательной политики РФ, РСО-Алания.

3.2. Содержание деятельности МС предусматривает повышение квалификации педагогических работников образовательного учреждения, совершенствование образовательного процесса и состоит в следующем:
· осуществление проблемного анализа и оценки образовательного процесса;
· изучение работы отдельных преподавателей, методических объединений, координация и направление их деятельности;
· организация и проведение диагностических и мониторинговых исследований, анкетирования, обобщение аналитического материала для изучения состояния образовательного процесса, разработка стратегических направлений деятельности Школы, изучение социальных запросов к образовательному учреждению;
· осуществление контроля учебно-методического обеспечения образовательного процесса, организация информационного обеспечения: обсуждение рабочих, инновационных, экспериментальных программ и рекомендация их Педагогическому Совету Школы для обсуждения и утверждения; обсуждение учебно-методических пособий и дидактических материалов по предметам, докладов по вопросам методики преподавания учебных предметов;
· разработка и совершенствование средств повышения наглядности обучения, а также методики их использования в учебном процессе;
· разработка и экспертиза документов, регламентирующих учебно-педагогическую и методическую деятельность, вариантов учебного плана, программ развития, материалов по промежуточной и итоговой аттестации, правилам приёма учащихся в Школу и т.д.;
· анализ результатов образовательной деятельности по предметам, обсуждение методики проведения отдельных видов учебных занятий и содержания дидактических материалов к ним;
· повышение профессионального педагогического мастерства и творческого роста преподавателей через различные формы деятельности;
· осуществление экспертной оценки нововведений, опытно-экспериментальных программ преподавателей, внесение корректив в программы экспериментов, утверждение авторских программ, программ инновационной деятельности, оказание поддержки в апробации инновационных учебных программ и реализации новых педагогических методик;
· организация и проведение педагогических экспериментов по поиску и внедрению новых информационных технологий обучения;
· организация общего руководства методической и инновационной деятельностью, подготовка и проведение обучающих семинаров, педагогических чтений, конференций, практикумов, тренингов, смотров, конкурсов и других мероприятий;
· организация смотров кабинетов, конкурсов профессионального мастерства, обобщение и распространение передового педагогического опыта и научных разработок;
· разработка положений о проведении смотров, конкурсов, фестивалей, олимпиад, викторин;
· отбор творческих разработок на республиканские, региональные, всероссийские смотры, конкурсы;
· рассмотрение вопросов организации руководства и контроля исследовательской работы учащихся;
· утверждение экзаменационных материалов (билеты, тесты и другие контрольно-измерительные материалы);
· участие в проведении промежуточной и итоговой аттестации; анализ, подведение итогов и внесение предложений по улучшению подготовки, форме проведения аттестации учащихся;
· создание научно-творческих коллективов и групп (временных и постоянных);
· оценка деятельности членов педагогического коллектива, рекомендации по аттестации преподавателей и концертмейстеров, присвоению квалификационных категорий, представлению к наградам, званиям и другим поощрениям;
· подготовка и организация педагогических советов, методических совещаний, конференций и т.д.;
· осуществление контроля по выполнению решений Педагогического Совета, реализация замечаний и предложений преподавателей, информирование педагогического коллектива об их выполнении; 
· организация взаимных посещений занятий как внутри методического объединения, так и между преподавателями различных методических объединений с целью обмена опытом и совершенствования методики преподавания учебных предметов; 
· изучение опыта работы родственных объединений других учебных заведений и обмен опытом этой работы;
· выбор и организация работы наставников с молодыми специалистами и малоопытными педагогами, определение направлений работы школы молодого учителя и наставничества;
· обеспечение методической помощью преподавателей методических объединений при наличии запроса и в случае выявления проблем;
· анализ и рекомендации к печати и внедрению методических пособий, программ и другой продукции методической деятельности Школы.


IV. Структура и организация деятельности.

4.1. Управление МС осуществляет заместитель директора Школы по учебно-воспитательной работе. Члены МС назначаются приказом директора Школы из числа руководителей методическими объединениями, администрации, опытных преподавателей. Состав МС назначается сроком на 1 год.

4.2. На заседания МС могут быть приглашены преподаватели Школы, представители Центра методической помощи и повышения квалификации специалистов Министерства культуры РСО-Алания, методисты, преподаватели ВУЗов, ССУЗов и других учреждений. 

4.3. Для ведения протоколов заседаний на первом заседании члены МС избирают из своего состава секретаря совета на учебный год.

4.4. Работа МС осуществляется на основе годового плана. План составляется председателем МС, рассматривается на заседании МС и утверждается директором Школы.

4.5. Периодичность заседаний МС определяется его членами, но не реже одного раза в полугодие. Сроки проведения и тематика его заседаний определяется годовым планом. В случае необходимости могут созываться внеочередные заседания МС.

4.6. Время, место и повестка заседания МС сообщаются не позднее, чем за 10 дней до его проведения.

4.7. Заседания МС считаются правомочными при наличии не менее 2/3 членов МС.

4.8. МС   несёт   ответственность   за  объективность  анализа  образовательного  процесса,  за своевременность информационно-методического обеспечения, за своевременное утверждение положений. 

4.9. По каждому из обсуждаемых на заседании вопросов принимаются рекомендации, которые фиксируются в протоколах.

4.10.Решение  МС  принимаются  большинством  голосов,  утверждаются  на  очередном  заседании Педагогического совета Школы.

4.11.Решения МС после принятия Педагогическим советом утверждаются директором Школы.

4.12.Организацию работы по выполнению решений МС осуществляет председатель Педагогического совета. На очередном заседании он докладывает о результатах этой работы.

4.13.МС представляет сотрудников Школы к поощрению за результаты методической работы.

4.14.По завершению учебного года председатель МС представляет отчёт о работе методической службы Школы.

V. Права и обязанности Методического совета.

5.1. В своей деятельности МС подотчётен Педагогическому совету Школы, несёт ответственность за принятие решений и обеспечение их реализации.

5.2. Методический совет имеет право:
· выдвигать предложения о повышении качества учебно-воспитательного процесса;
· осуществлять контроль за работой методических служб Школы, посещать  в целях контроля и ознакомления учебные занятия, методические и внеклассные мероприятия, проводимые ДМШ;
· участвовать в составлении графика внутришкольного контроля, составлять для этого необходимый методический инструментарий;
· анализировать результаты педагогической деятельности, выявлять и предупреждать ошибки, затруднения преподавателей и учащихся, вносить предложения по совершенствованию деятельности методических подструктур и участвовать в реализации этих предложений;
· проводить первичную экспертизу документов Школы (программ развития, образовательных и учебных программ, учебных планов, положений, концепций проектов и т.д.);
· привлекать отдельных членов педагогического коллектива к разработке учебно-методической документации, обобщению передового опыта;
· информировать коллектив об издающихся учебниках, учебных пособиях, аудио- и видеоматериалах и других средствах обучения и анализировать потребность в них коллектива Школы;
· распространять учебные пособия, методические материалы и рекомендации, а также другую издательско-полиграфическую и аудиовизуальную продукцию;
· осуществлять экспертную оценку предлагаемых для внедрения в Школе педагогических инноваций, оказывать необходимую методическую помощь при их реализации;
· контролировать ход и результаты комплексных исследований, проектов, экспериментов, осуществляемых в Школе;
· рекомендовать педагогических работников для повышения квалификационной категории, оказывать поддержку в подготовке документации для прохождения аттестации;
· рекомендовать преподавателям и концертмейстерам различные формы повышения квалификации;
· широко информировать и ставить вопрос о публикации материалов о передовом педагогическом опыте, накопленном в методических объединениях Школы в печати, средствах Интернет, телерадиовещания;
· оказывать помощь авторам в подготовке к изданию соответствующих пособий;
· проводить методические и исполнительские смотры, конкурсы, олимпиады;
· выдвигать педагогических работников для участия в конкурсах профессионального мастерства, на звание «Лучший преподаватель дополнительного образования года», в конкурсах методических работ и др.;
· ставить перед администрацией Школы вопрос о поощрении педагогических работников за активное участие в опытно-экспериментальной, научно-методической и проектно-исследовательской деятельности.

5.3. Методический совет обязан:
· регулярно представлять отчёт о своей деятельности Педагогическому совету Школы;
· выполнять намеченные на учебный год Педагогическим советом основные направления работы МС;
· рассматривать отчёты о работе методических объединений на заседаниях, вносить предложения по совершенствованию работы методических объединений, положительный опыт рекомендовать Педагогическому совету для использования всеми педагогическими работниками; 
· обсуждать выносимые на заседание Педагогического совета методические доклады, сообщения, вопросы учебно-методической работы, воспитательного процесса, концертно-конкурсной деятельности Школы;
· оказывать помощь преподавателям в определении содержания, форм, методов и средств обучения;
· организовывать разработку, рецензирование и подготовку к утверждению учебно-методической документации, различных пособий;
· представлять при необходимости отчёты членов МС об их участии в работе МС;
· осуществлять свою работу на принципах демократии, уважения, учёта интересов все членов МС и всего педагогического коллектива.

5.4. Обращения участников образовательного процесса с жалобами и предложениями по совершенствованию учебно-воспитательной, методической работы образовательного учреждения рассматриваются председателем МС и выносятся, в соответствии с настоящим Положением, на обсуждение.

5.5. Контроль за деятельностью МС осуществляется директором Школы в соответствии с планами методической работы и внутришкольного контроля.


VI. Документация.

6.1. Ежегодные планы работы МС, отчёты о его деятельности входят в номенклатуру дел образовательного учреждения.

6.2. Заседания  МС  оформляются  протоколами. Протоколы подписываются  председателем и секретарём МС. Нумерация протоколов ведётся от начала учебного года. Книга протоколов заседаний МС вносится в номенклатуру дел Школы и хранится в канцелярии
.
6.3. Для регламентации деятельности МС необходимы следующие документы:
· Положение о Методическом совете ГБУ ДО ДМШ МК РСО-А;
· приказ директора Школы о составе МС и назначении на должность председателя МС;
· отчёт работы МС за прошедший учебный год;
· план работы МС на текущий учебный год;
· картотека данных о педагогических работниках Школы;
· сведения об индивидуальных темах методической работы педагогических работников;
· график проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий;
· сроки проведения школьных, городских, республиканских туров конкурсов, олимпиад;
· положения о школьных конкурсах, олимпиадах, а также приложения к ним (методические, дидактические материалы, контрольно-измерительные материалы, наглядные пособия и др.);
· учебные планы, учебные программы по специальностям;
· протоколы заседаний Методического совета.

6.4. Данное Положение действует до замены новым. 
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I. OGmue nostokeHus.

Hacrosimee Tlonoxxenune pazpaborano Ha ocHoBanuu ®enepanbHoro 3akoHa Ne 273-D3 ot 29.12.2012r.
«O6 oOpazoanun B Poccuiickoit dDeaepanuuy», HHBIX HOPMATHBHO-IIPABOBBIX AaKTOB, YeTaBa
['ocynapcTBEHHOrO OOJUKETHOIO YUPEKIAEHHS AOMOJIHUTEIBHOIO 00pa3oBanmst «/leTckas My3biKaabHas
mkosja MunucrepeTsa KyibTypbl PecniyOnikn CeepHast Ocetusi-AlaHus).

Meroanueckuii Coser (nanee — MC) sBisieTcst cTpykTypHbIM nojpasaenenuem ['BY JIO «/letckas
My3bIKasibHas 1KoJ1a MunucteperBa kyibTypsl PCO-Ananusy (nanee — Ilkona).

. MC — KoJUIeKTHBHBIA OOLIECTBEHHBIH 1TpOecCHOHAIBHBIH opraH, 00beAMHSIIONME Ha 100pOBOJILHON

OCHOBE YJIEHOB I€1aroruyeckoro kKosuiektuBa Illkoabl B 1esisX OCYIIECTBICHUS PYKOBOJICTBA
meroandeckoit padboroit B [1lkose.

. B cBoeii nestensHoct MC pykoBojctByetcs: @enepaibHbiM 3akoHOM No 273-D3 ot 29.12.2012r. «OG6

obpaszoBanun B Poccuiickoit ®@enepannny, TunoeiM nosoxeHneM o0 oOpazoBaTe/IbHOM YUPEK/ICHHH
JIOTIOJNIHUATENILHOTO — oOpazoBanust  Jerei, Ycrasom ['BY  JIO  «Jlerckas My3biKajibHasi — 1IKOJIA
Munucrepctsa KynbTypbl PCO-Ananusi», HactosimmM [lonoxenuem.

. MC nameuaer MNCPCIICKTUBbLI PAa3BUTHS LUKOIII:I, Bpra6aTbIBaeT KOHKPETHBIC HallpaBJICHUsA W 3aJlavuu

JIESITENIbHOCTH 00Pa30BATENLHOTO YUPEXKJICHUS, KOOPJAUHUPYET paboTy METOAMYECKHX O0beIMHCHHM
[1Ixosbl, Opranu3yeT MepoIpHsITUs, CIOCOOCTBYIOIIHE MPOPECCUOHATLHOMY POCTY IperojiaBaTesieii u
COBEPIIEHCTBOBAHHIO yueOHO-BOCIIUTATEILHOTO MpoIiecca.

MC sBisieTcst ri1aBHBIM KOHCYJIbTATUBHBIM OpraHoM [1IxoJbI 1O BOIIpOCaM METOJHUYECCKOIO obecneyeHus
O6paSOBaT€ﬂbHOFO Imporecca.

[Tpn MC moxeT ObITh CO3/1aH YKCIEPTHBIN COBET BHYTPEHHETO HA3HAYCHMUSI, KOTOPBIH:
® [IPOBOJIMT MEPBUYHYIO YKCHEPTHU3Y HAYUHO-METOAMUECKON U yueOHO-TMIaKTUHYECKOH TTPO/TYKIIHH.,
pa3paboTaHHON YICHAMM I1€/[ar0rMYeCKOro KOJLJICKTUBA, a TAKKE yUalllUMHUCS U UX POJUTE/ISIMH;
® PEKOMEH/IYET K YTBEPK/IECHUIO HA METOJUYECKOM coBeTe pazpabOTKH, MPOEKThI, CTpaTerHuecKue
JIOKYMEHTBI 00pa30oBaTeIbHOIO YUPEKICHUS U JIp.;
® OpraHu3yeT W MPOBOJUT DKCHEPTH3Y INPO(ECCHOHATBHO-IIEIArOTHYECKON KBaTHM(UKAIMK TIPH
aTTEeCTALlMM ITPero/iaBaTeseH.

I1. Ilesin n 3axaun.

Jlnst  BeimosHenust  pemenuit  [lemaroruyeckoro cogera [llkosbl, opranuszanuu yueOHO-
BOCITUTATEJILHOIO MPOLEcca, METOAUYECKONW padoThl, MEPONPUSTUNH MO TMOBBINIEHUIO KBATH(DUKAIIMH
rnearoruyeckux paboTHUKOB B 00pa30BaTE/ILHOM YUPEKACHUH CO3AI0TCS METOIMUYECKHE 00hEIMHEHMS,
CeKIMH, MeTo/IMUeCKUi COBET.




